

低海拔培育出又香又甜的梨

台中場舉辦「梨新品種台中1號特性及栽培方法說明觀摩會」

文圖 / 黃麗滿 · 陳俊位

好吃的梨不一定產於高山，平地梨別有一般好滋味哦！因應WTO衝擊，台中區農改場利用中低海拔的橫山梨和高品質的日本梨進行品種雜交改良，終於孕育出高品質的梨新品系，為使中部地區的梨農能對此新品種有進一步的認識，特舉辦「梨新品種台中1號特性及栽培方法說明觀摩會」。

觀摩會當天，中部各地梨農蜂擁而至，200多人的熱情參與，將台中場大禮堂擠得是水洩不通。觀摩會由台中場場長陳榮五博士親自主



觀摩會由台中場場長陳榮五博士親自主持

持，陳場長表示：目前在低海拔地區所生產的梨，大部份皆是橫山梨高接方式生產的高接梨，品質理想，但其生產成本高，每公頃均需100萬元，為了降低生產高品質梨之生產成本，台中場因此利用雜交培育方法，育成適合在低海拔地區栽培且品質優良之新品種，提高梨競爭力及果農的收益。



「台中1號」的育成者廖萬正先生帶引與會農友參觀梨試驗園並介紹其相關特性

梨新品種「台中1號」經過十多年的研究發展，終於育成。此品種適合在

低海拔地區栽培，為幸水梨及橫山梨的後代，台中1號梨不但甜度可高達13度，且果肉細脆、果實大、果肉白、多汁、果心又小，其果形為圓形，果皮為褐色，花芽形成容易，為短果枝結果型，可低溫貯藏3個

月以上，因不需年年嫁接，每公頃可節省20~30萬元，為一個優良梨新品種。

「台中1號」的育成者廖萬正先生也在現場為與會農友介紹梨台中1號的



與會農友針對梨新品種「台中1號」充滿好奇，紛紛提出問題請教

特性及栽培方法，並帶領大家前往梨園參觀且進行討論，與會農友對此一梨新品種，充滿了好奇與強烈的栽種意願，除了針對其特性栽培方法及病蟲害防治問題，並有多人詢問如何購得此新品種。

「台中1號」梨比高山地區的高接梨提早採收，預計今年可生產接穗苗供應，明年將可大量推廣，希望此品種推廣後，能夠增加果農營收，並能使消費者一飽口福。 🍌



三冠牌 農業用遮光網

掛耳式遮光網 (專利產品)
網身織有補強帶，固定間隔有掛耳，適活動式搭設。電動、手動皆宜

防蟲網
木瓜專用防蟲網、蔬菜防蟲網、果蠅網等

能源節省布
縮小溫控空間，節省能源。可遮光、防霧、防滴水

懸掛式遮光網
讓人如處在森林般清爽，通風性佳，不怕強風

穴植網 (專利產品)
預留作物穴植區並抑制雜草滋生，透氣性、透水性佳

雜草抑制蓆
有效防止雜草滋生，溫室、園地作業方便

其他農業用設施資材

- 活動網室零組件、溫室零件
- 聚酯鋼線
- 貯水蓆
- 固定帶
- 速束帶
- 粘扣帶
- 土木工程用布
- 水泥加勁纖維絲
- 網類製品依客戶需要縫合加工



煥坤企業股份有限公司

彰化縣福興鄉西勢村員鹿路二段155號
TEL: (04) 7773878 FAX: (04) 7789778